

Институт философии РАН
Научный Совет РАН по методологии искусственного интеллекта

Всероссийской научной конференции
«Проблема сознания в междисциплинарной перспективе»
29-30 марта 2012 года

Программный комитет: академик РАН, д.филос.н. А.А. Гусейнов - председатель; академик РАН, д.филос.н. В.А. Лекторский – сопредседатель; академик РАН, д.ф.-м.н. В.Л. Макаров; чл.-корр. РАН и РАН, д.м.н. К.В. Анохин; чл.-корр. РАН, д.м.н. А.М. Иваницкий; д.пс.н., проф. Ю.И. Александров; д.пс.н., проф. М.А. Холодная; д.б.н., д.ф.н., проф. Т.В. Черниговская; д.м.н., проф. Д.П. Матюшкин; д.ф.-м.н., проф. В.Г. Редько; д.филос.н., проф. В.В. Васильев; д.филос.н., проф. Д.И. Дубровский; д.филос.н., проф. В.И. Аршинов; д.филос.н., проф. Е.Н. Князева; д.филос.н., проф. А.М. Руткевич; д.филос.н., проф. Н.С. Юлина

Организационный комитет: к.филос.н. Е.О. Труфанова – председатель; к.филос.н. Д.В. Иванов – сопредседатель; к.филос.н. А.А. Веретенников; к.филос.н., доц. Е.А. Никитина; к.филос.н., доц. А.Ю. Алексеев; к.филос.н. Н.М. Гарнцева; к.филос.н. Е. Косилова

Тематика конференции:

Конференция посвящена проблеме объяснения сознания в философии сознания и других когнитивных дисциплинах. При обсуждении данной проблемы особый акцент планируется сделать на понимании феномена сознания в контексте НБИКС (нано-, био-, инфо-, когно-, социо-) дисциплин. Центральным вопросом, который предполагается обсудить на конференции, является вопрос о соотношении сознания и тела (mind-body problem), и его частная версия – вопрос о соотношении сознания и мозга (mind-brain problem). Прояснение этого вопроса предполагает также обсуждение методологии исследования сознания. Поскольку в настоящий момент в когнитивных науках доминируют функционалистские, информационные подходы, постольку данные подходы планируется рассмотреть особо внимательно. С этой целью в рамках конференции запланировано проведение круглого стола по теме «Возможности и границы функционалистского подхода к объяснению сознания». Обсуждение функционалистской парадигмы может вестись в широком контексте обсуждения редукционистских подходов к объяснению сознания в целом. Прояснение возможностей и границ редукционистских подходов к сознанию предполагает также обращение к вопросам о природе феноменальных и качественных аспектов сознания, а также субъективности сознания. Поскольку объяснение именно этих характеристик сознания представляет особую трудность, постольку вопросы об их природе также могут быть обозначены как основные вопросы конференции.

Место проведения конференции:

Институт философии РАН, Москва, ул. Волхонка д. 14.

Уважаемые коллеги!

Оргкомитет конференции «Проблема сознания в междисциплинарной перспективе» объявляет о начале приема текстов докладов, с которыми участники планируют выступить на конференции. После получения статей (текстов докладов) вопрос о Вашем участии будет рассмотрен оргкомитетом. Оргкомитет оставляет за собой право отклонять заявки, не соответствующие тематике конференции, а также редактировать присланные материалы при их подготовке к публикации. Участникам, чьи заявки прошли отбор, будет выслано официальное приглашение.

Внимание! Тезисы докладов не рассматриваются, требуются только статьи (тексты докладов), готовые к публикации.

Формат докладов: Формат MS Word (doc).

Максимальный объём статьи: 20000 знаков с пробелами.

В правом верхнем углу первой страницы: ФИО автора, ученая степень, звание, город и организация.

По центру первой страницы: название статьи.

Правила оформления ссылок: Ссылки приводятся в тексте в квадратных скобках, в которых указывается номер источника и страница. Список используемой литературы помещается в конец статьи.

Доклады принимаются до **31 декабря 2011 года**.

Адрес электронной почты оргкомитета конференции: consciousnessconf@mail.ru.